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EDITAL 

_Eng.o Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz, Presidente da 

Câmara Municipal de Ponte de Lima TORNA PÚBLICO, nos termos e para 

efeitos do disposto no artigo 56° do Anexo I da Lei nO 75/2013, de 12 de 

setembro, com as alterações que lhe foram introduzidas, o teor da ata da 

reunião da Câmara Municipal de Ponte de Lima realizada em 02 de maio de 

2023 e aprovada a 17 de maio de 2023. _______ ______ _ 

_ Para constar e para os devidos efeitos se lavra o presente edital, que vai 

ser afixado nos lugares de estilo e no site do Município de Ponte de Lima, 

www.cm-pontedelima.pt. ____________________ _ 

Ponte de Lima, 17 de maio de 2023. 

O Presidente da Câmara Municipal de Ponte de Lima, 

Vasco Ferraz (Eng.O) 
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02 de maio de 2023 

REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE 

PONTE DE LIMA 

Data da reunião: 02 de maio de 2023 

Local da Reunião: Edifício dos Paços do Concelho 

PRESENÇAS: 

Presidente: 

Eng. Vasco Nuno Magalhães Velho de Almeida Ferraz 

Vereadores: 

Eng. Francisco Borges Pereira 

Dr. Paulo Jorge da Cunha Barreiro de Sousa 

Eng.Q Gonçalo Miguel Libório Pereira Rodrigues 

Eng.~ Zita Maria Costa Fernandes 
Dr. José Nuno Torres Magalhães Vieira de Araújo 

Eng. Carlos M. Pinto Correia do Lago 

FALTAS: 

Início da Reunião: Quinze horas 

Encerramento: Dezassete horas e quinze minutos 

2 

Secretário: Chefe de Divisão Municipal: Dr.~ Maria Sofia Fernandes Velho de 

Castro Araújo 

Prestou Colaboração Técnica: M~ Guilhermina Franco 

Resumo Diário de Tesouraria: 
Saldo ...... .. .......... ... 8.714.526,04 Euros 

OBS: A Ata foi aprovada por minuta 
~ 
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_PERíODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: _______________ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor ao atleta Fernando Pimenta, pela conquista do primeiro lugar do pódio na prova de 

K1 1000 metros, na Taça de Portugal de Regatas em Linha 2023, que decorreu no dia 23 de 

abril, em Montemor-a-Velho, voto que se anexa à presente ata como documento número 

um e se considera como fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado 

conhecimento. __________________________________________________________ _ 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor à atleta Ângela Fernandes, do Clube Náutico de Ponte de Lima, pela conquista de 

duas medalhas de ouro durante a Taça de Portugal de Regatas em Linha que decorreu em 

Montemor-a-Velho, no dia 23 de abril, voto que se anexa à presente ata como documento 

número dois e se con sidera como fazendo parte integrante da presente para todos os 

efe itos. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto devendo 

ser dado conhecimento. 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor à atleta Beatriz Fernandes, do Clube Náutico de Ponte de Lima, pela conquista de 

duas medalhas de Ouro na Taça de Portugal de Regatas em Linha que decorreu no dia 23 de 

abril, em Montemor-a-Velho, voto que se anexa à presente ata como documento número 

três e se considera como fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado 

conhecimento. __________________________________________________________ _ 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor ao atleta Jano Rodrigues, do Clube Náutico de Ponte de Lima, pela conquista da 

medalha de Ouro na prova de SUPC Masculino 200 metros, durante a Taça de Portugal de 

Regatas em Linha que decorreu em Montemor-a-Ve lho, no dia 23 de abril, voto que se 

anexa à presente ata como documento número quatro e se considera como fazendo parte 

integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado conhecimento. 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor ao atleta César Soares, do Clube Náutico de Ponte de Lima, pela conquista de duas 

medal has de Ouro na Taça de Portugal de Regatas em Linha que decorreu em Montemor-o

Ve lha, no dia 23 de abril, voto que se anexa à presente ata como documento núm ero cinco e 
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se considera como fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado 

conhecimento. ___________________________________________ ___ 

o Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

felicitações ao atleta Dionísio Gonçalves, natural de Ponte de Lima, distinguido com o 

prémio "Colmo 2022 Teqball Awards", tendo sido eleito o Jogador do Ano, voto que se 

anexa à presente ata como documento número seis e se considera como fazendo parte 

integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado conhecimento. ______ _ 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal no uso da palavra, propôs um voto de 

louvor ao atleta Henrique Soares, de Ponte de Lima, pela conquista do título de Campeão 

Nacional de Jiu-Jitsu, na prova que decorreu no dia 15 de abril, no Pavilhão Multiusos, em 

Odivelas, voto que se anexa à presente ata como documento número sete e se considera 

como fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade aprovar o voto proposto devendo ser dado conhecimento. 

_Intervenção dos Vereadores: _______________________ _ 

_ Da Senhora Vereadora Eng.' Zita Fernandes, registou-se a seguinte intervenção: "No 

seguimento da resposta que recebi da DOU, e com vista a esclarecer o pedido que me 

parece não ter sido entendido, solicito que me informem quais os processos de obras que 

por irregularidades, ordem de demolição ou outra situação se encontrem a ser tratados no 

gabinete jurídico da câmara ou no gabinete externo que presta serviço ao município. 

Pretendo saber o número do processo e a identificação dos promotores. Como sabe Senhor 

Presidente eu gosto de falar com conhecimento de causa. Por isso peço-lhe que me informe, 

no seguimento da resposta que deu ao membro eleito António Carlos Matos na última 

Assembleia Municipal, de que o desvio da ecovia das laranjeiras passava pela beneficiação 

de um caminho público, que tem toponímia na freguesia de Brandara, que aqui na planta de 

toponímia me indique qual o nome do caminho a que se refere. 

_ O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu a Senhora Vereadora Eng.' Zita 

Fernandes, depois de consultar no site o Sistema de Informação Georreferenciada - SIG, que 

o caminho em questão, afinal, não tem toponímia atribuída. 

__ Do Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo, registou-se a seguinte 

intervenção: "Democratização do pedido de reconhecimento de interesse público municipal 

de reconhecimento de 

_4 ~ 
- Comunicado do PSD! Uma vez que o município utiliza o pedido 
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interesse público municipal, importa democratizar este instrumento utilizado para se poder 

reconstruir ou construir onde o PDM não permite, de modo a evitar que haja uma 

informação privilegiada. Plano para a Transição Climática - Na reunião de 22 de março de 

2022 questionei sobre o Plano para a Transição Climática traçado pela Câmara Municipal, 

com objetivos e metas a atingir para tornar o concelho de Ponte de Lima um local 

sustentável, tendo obtido como resposta que "há vários projetos em andamento no âmbito 

do ambiente" e que "está a fazer-se o Plano". Neste momento, passado sensivelmente um 

ano, questiono qual o ponto de situação desse plano. Estradas nacionais - É visível um 

desgaste do betuminoso em algumas estradas nacionais, designadamente, a que liga Ponte 

de Lima à Correlhã, Seara e Vitorino das Donas e a que liga a Arcozelo e a Refoios. Por isso, 

questiono se a Camara Municipal já fez diligências junto das infraestruturas de Portugal 

para reparar os pavimentos". ______________________ _ 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu relativamente às questões 

apresentadas no que diz respeito ao plano para ação climática que está adjudicado à escola 

superior agrária, e estará concluído até final de 2023. Relativamente à última questão 

apresentada o Senhor Presidente da Câmara Municipal esclareceu que há 2 anos fizeram 

uma intervenção, neste momento não há nenhum ofício nesse sentido. ______ _ 

_ ORDEM DO DIA: Presen te a ordem de trabalhos, foram tomadas as seguintes resoluções 

acerca dos assuntos dela constantes. ____________________ _ 

_ (01) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR: - A Câmara Municipal em 

cumprimento do disposto no número 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, e sem prejuízo da sua prévia aprovação sob a forma de minuta, para efeitos do 

disposto nos números 3 e 4 do citado artigo, deliberou por unanimidade aprovar a ata da 

reunião realizada a 18 de abril de 2023, pelo que vai a mesma ser assinada pelo Exmo. 

Senhor Presidente e pela Secretária. ____________________ _ 

_ (02) OBRAS PARTICULARES ___________________ _ 

_ 2.1 - PIP - 5/23 - REQUERENTE: ROSA GONÇALVES GOMES, UNI PESSOAL, LDA. -LOCAL 

DA OBRA: AVENIDA DO CAMPO DO SANTíSSIMO, LOTES N.ºs 3 E 4, FREGUESIA DA 

CORRELHÃ - Promoção de notificação para pronúncia nos termos do disposto no nº 3, do 

art.º 27º do RJUE e do disposto no artigo 6º do RME. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade submeter o PIP 5/23, Lotes n.ºs 3 e 4, sito na Avenida do Campo do 

Santíssimo, da Freguesia da Correlhã, requerido por Rosa Gonçalves Gomes, Uni pessoa l, 

Lda ., a notificação para pronúncia, de todos os titulares dos lotes constantes do alvará, de 
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acordo com O disposto no nº 3, do art.º 27º, do RJUE, na sua redação atual e do disposto no 

artigo 6º do RME. Mais deliberou por unanimidade aprovar o pedido de informação prévia 

(PIP), de acordo com o artigo 14.º do Regime Jurídico da Urbanização e Edificação (RJUE), na 

sua redação atual, para a alteração dos parâmetros urbanísticos dos lotes 3 e 4 do alvará de 

loteamento n.º 1/13, do processo de loteamento n.º 2/12, condicionado à inexistência de 

reclamações. A Senhora Vereadora Eng.ª Zita Fernandes ditou para a ata, a seguinte 

declaração de voto: "voto a favor de acordo com a informação técn ica e os esclarecimentos 

prestados pelo Senhor Presidente" . O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou 

para a ata, a seguinte declaração de voto: "Voto a favor, atendendo à informação técnica, 

com o n.º 1590/23, 231-03-2023, nas fo lh as 108 a 112, do processo que foi enviado". __ 

_ (03) OBRAS PÚBlICAS, ___________________ _ 

_ 3.1 - EMPREITADA DE "LOTEAMENTO DO POLO INDUSTRIAL DO GRANITO DAS PEDRAS 

FINAS" - Receção provisória. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a 

receção provisó ria 'da empreitada "Loteamento do Pólo Industrial do Granito das Pedras 

Finas", no dia 31 de maio de 2022, em conformidade com o art.º 394º do Código dos 

Contratos Públicos, considerando a informação prestada pelo Chefe de Divisão de Estudos e 

Projetos, a 17 de abril de 2023. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou 

para a ata, a seguinte declaração de voto: "Voto a favor, atendendo à Informação Técnica 

explicativa e favoráve l". 

_3.2 - EMPREITADA DE "ALARGAMENTO DA ATUAL REDE DE ESGOTOS - SANEAMENTO 

NA RUA DA CHAMUSCA FREGUESIA DA RIBEIRA E NA RUA E TRAVESSA DO ESCUDEIRO 

FREGUESIA DE ARCA E PONTE DE LIMA" - Receção provisória. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade autorizar a receção provisória da empreitada de "Alargamento 

da Atua l Rede de Esgotos - Saneamento na Rua da Chamusca, Freguesia da Ribeira e na Rua 

e Travessa do Escu deiro, Freguesia de Arca e Ponte de Lima, considerando a informação 

prestada pelo Chefe da Divisão dos Serviços Urbanos, a 19 de abri l de 2023. _____ _ 

_ 3.3 - EMPREITADA DE "CONSTRUÇÃO E CONSERVAÇÃO DE PASSEIOS E OUTROS 

ESPAÇOS PÚBLICOS - REQUALIFICAÇÃO DO LARGO DA IGREJA - FONTÃO" - Libertação de 

caução. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a libertação de 25% da 

caução total, relativamente à empreitada de "Construção e Conservação de Passeios e 

Outros Espaços Públicos - Requalificação do Largo da Igreja - Fontão", de acordo com a 

informação prestada serviços técnicos da Divisão de Estudos e Projetos, a 17 de abril de 

2023. 
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_(04) JUNTAS DE FREGUESIA __________________ _ 

_ 4.1 - FREGUESIA DE CAlVElO - Comparticipação financeira destinada à obra de 

"Pavimentação da Travessa de Córtes, parte da Rua de Merece, parte da Rua de Vilela e 

Rua da Gândara". A Câ mara Municipal deliberou por unanimidade atribuir uma 

compart icipação financeira de 70%, até ao montante máximo de 21.655,27€ (vinte e um mil 

se iscentos e cinquenta e cin co euros e vinte e sete cêntimos), à Freguesia de Ca lve lo, 

destinada à obra de "Pavimentação da Travessa de Córtes, parte da Rua de Merece, parte da 

Rua de Vilela e Rua da Gândara", a transferir à medida da execução da obra, mediante 

informação dos serviços técnicos do Município, aprovando os traba lhos execu tados. __ _ 

_ 4.2 - FREGUEISA DA FEITOSA - Comparticipação financeira destinada à obra de 

"Beneficiação da Rua do Sobreiro" . A Câmara Municipal deliberou por unanimidade at ribui r 

uma comparticipação financei ra at é ao montante máximo de 28.281,07€ (vinte e oito mil , 

duzentos e oit enta e um euros e sete cêntimos), à Freguesia da Feitosa, destinada à obra de 

"Beneficiação da Rua do Sobreiro", a transferir à medida da execução da obra, med iante 

informação dos se rviços técnicos do Município, ap rova ndo os trabalhos executados. __ _ 

_ 4.3 - FREGUESIA DE REFOIOS DO LIMA - Comparticipação financeira destinada à obra 

de "Beneficiação da Rua da Ameixeda". A Câ mara Municipal deliberou por unanimidade 

atribuir uma com participação financeira de 70%, até ao montante máximo de 2.136,96€ 

(dois mil cento e trinta e se is euros e noventa e se is cêntimos), à Freguesia de Refoios do 

lima, destinada à obra de "Paviment ação de sobrelargura na Rua da Ameixeda", a transferir 

à medida da execução da obra, mediante informação dos serviços t écn icos do Municíp io, 

aprovando os trabalh os executados. A Sen hora Vereadora Eng.ª Zit a Ferna ndes não 

participou na discussão e vot ação deste ponto, declarando-se imped id a. _______ _ 

_ 4.4 - FREGUESIA DA RIBEIRA - Comparticipação financeira destinada à obra de 

"Alargamento e construção de muro na Rua da Tapadinha e Beco da Tapadinha" . A Câma ra 

Municipal deliberou por unanimidade atribuir uma com participação financeira de 70%, até 

ao montante máximo de 12.806,92€ (doze mil oitocentos e se is euros e noventa e dois 

cêntimos), à Freguesia da Ribeira, destinada à ob ra de "Ala rgamento e construção de muro 

na Rua da Tapadinha e Beco da Tapadinha", a transferir à medida da execução da obra, 

mediante inform ação dos serviços t écn icos do Municíp io, aprovando os t rabalhos 

executados. _____________ ________________ _ 

_ 4.5 - FREGUESIA DA RIBEIRA - Comparticipação financeira destinada à obra de 

"Alargamento e construção de muro de suporte na Rua do Aval e Rua de Rates". A Câmara 
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Municipal deliberou por unanimidade atribuir uma comparticipação financeira de 70%, até 

ao montante máximo de 17.230,72€ (dezassete mil duzentos e trinta euros e setenta e dois 

cêntimos), à Freguesia da Ribeira, destinada à obra de "Alargamento e construção de muro 

de suporte na Rua do Aval e Rua de Rates", a transferir à medida da execução da obra, 

mediante informação dos serviços técnicos do Município, aprovando os trabalhos 

executados. 

_4.6 - FREGUESIA DE SÁ - Comparticipação financeira destinada à obra de "Beneficiação 

da Rua de Casaldeite, Rua da Costeira e Rua da Fonte da ínsua". A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade atribuir uma comparticipação financeira de 70%, até ao 

montante máximo de 75.093,95€ (setenta e seis mil e noventa e três euros e noventa e seis 

cêntimos), à Freguesia de Sá, destinada à obra de "Beneficiação da Rua de Casaldeite, Rua da 

Costeira e Rua da Fonte da ínsua", a transferir à medida da execução da obra, mediante 

informação dos serviços técnicos do Município, aprovando os trabalhos executados. __ _ 

_ (05) ASSUNTOS DIVERSOS __________________ _ 

_ 5.1- PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA - "Voto de pesar e dois dias de 

luto municipal 19 e 20 de abril, pelo falecimento do Senhor Doutor Francisco Maia de 

Abreu de lima, em memória do Homem, do Cidadão e do Político, colocando-se a Bandeira 

de Ponte de lima, a meia haste" - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor 

Presidente a 18 de abril de 2023. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos 

termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35º, do Anexo I, da Lei n.º 

75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal a 18 de abril de 2023, de aprovação de dois dias de luto 

municipal a 19 e 20 de abril, pelo falecimento do Senhor Doutor Francisco Maia de Abreu de 

Lima, em memória do Homem, do Cidadão e do Político, colocando-se a Bandeira de Ponte 

de Lima, a meia haste. Mais deliberou por unanimidade ratificar o voto de pesar pelo 

falecimento do Senhor Doutor Francisco Maia de Abreu de Lima, devendo ser dado 

conhecimento à família, que se anexa à presente ata como documento número oito e se 

considera como fazendo parte integrante da presente para todos os efeitos. 

_5.2 - PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA - "Voto de pesar e dois dias de 

luto municipal 22 e 23 de abril, pelo falecimento do Senhor Eng. Gaspar de Castro Pacheco, 

em homenagem ao Político e ao Cidadão, colocando-se a Bandeira de Ponte de lima, a 

meia haste" - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente a 21 de abril de 

2023. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos termos e ;::1_ef_e_it_o_S_d_O 

- ;y 
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disposto no número 3, do artigo 35 Q, do Anexo I, da Lei n. Q 75/13, de 12 de setembro, na sua 

redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal a 

18 de abril de 2023, de aprovação de dois dias de luto municipal a 22 e 23 de abril de 2023, 

pelo falecimento do Senhor Eng. Gaspar de Castro Pacheco, em homenagem ao Político e ao 

Cidadão, colocando-se a Bandeira de Ponte de Lima, a meia haste. Mais deliberou por 

unanimidade ratificar o voto de pesar pelo falecimento do Senhor Eng. Gaspar de Castro 

Pacheco, devendo ser dado conhecimento à família, que se anexa à presente ata como 

documento número nove e se considera como fazendo parte integrante da presente para 

todos os efeitos. 

_5.3 - PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA - "Redução em 50% das taxas 

relativas ao terrado das Feiras Quinzenais" - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade aprovar a proposta do Senhor Presidente da Câmara Municipal de 14 de abril 

de 2023, de redução em 50% das taxas relativas ao terrado das Feiras Quinzenais, a vigorar 

entre 01 de abril e 30 de junho de 2023. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo 

ditou para a ata, a seguinte declaração de voto: "Voto a favor, congratulando-me, com a 

redução da taxa relativa ao terrado. Ora recordemos: em novembro de 2021 houve isenção 

total de taxas; em 2022, em fevereiro e maio de 2022, a redução foi de 75%; em julho foi de 

50%; em outubro foi de 25% e votámos contra; em janeiro de 2023 regressou aos 50% e 

agora, em maio de 2023, mantém os 50%". _________________ _ 

_ 5.4 - PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA - "Atribuição do Suplemento 

Remuneratório de Insalubridade e Penosidade - Inclusão intercalar de colaboradores no 

ano 2022" - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a 

proposta do Senhor Presidente da Câmara Municipal de 28 de fevereiro de 2023, de atribuir 

o suplemento de penosidade e insalubridade aos trabalhadores da carreira geral de 

assistente operacional que desempenham funções nas áreas estabelecidas no artigo 2Q do 

Decreto-Lei nQ 93/2021, de 09 de novembro, por se encontrar comprovada, nos relatórios 

do serviço de segurança, higiene e saúde no trabalho, sobrecarga funcional que potencia o 

aumento da probabilidade de ocorrência de lesão ou um risco potencial agravado de 

degradação do estado de saúde dos trabalhadores, conforme consta dos mapas em anexo à 

proposta. Mais deliberou por unanimidade acolher o reconhecimento de um nível de 

penosidade alto às funções descritas nos referidos documentos. Mais deliberou por 

unanimidade atribuir o suplemento de penosidade por cada dia de trabalho efetivamente 
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prestado. Mais deliberou por unanimidade atribuir o suplemento de penosidade e 

insa lubridad e com efeitos a partir de 15 de setembro de 2022. 

_5.5 - "DIREITO DE OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO COM CONTENTORES DE RECOLHA 

DE TÊXTEIS NO MUNICIPIO DE PONTE DE LIMA" - Abertura do procedimento por concurso 

público - Aprovação. A Câmara MuniCipal deliberou por unanimidade aprovar a abertura 

de procedimento por concurso público, bem como as regras gerais propostas para o 

procedimento relativo ao direito de ocupação de espaços públicos com contentores de 

recolha de têxteis no Município de Ponte de lima. 

_5.6 - RESTAURANTE DO PARQUE DE PESCA DE RENDUFE - ARRENDAMENTO (PARA 

FINS NÃO HABITACIONAIS - Abertura de procedimento por concurso público, caderno de 

encargos, programa de concurso - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade aprovar a abertura de procedimento por concurso público, caderno de 

encargos e programa de concurso. _____________________ _ 

_ 5.7 - SERViÇO EDUCATIVO DAS LAGOAS/QUINTA PEDAGÓGICA DE PENTIEIROS ANO 

LETIVO 2023/2024 - Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar a 

proposta do Serviço Educativo da Área Protegida das Lagoas/Quinta Pedagógica de 

Pentieiros, para o ano letivo de 2023/2024. _________________ __ 

_ 5.8 - ASSOCIAÇÃO CAIS DO LETHES - Denúncia do protocolo - Aprovação. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade aceitar a denúncia do protocolo celebrado entre a 

Câma ra Municipal de Ponte de lima e a Associação Cais do Lethes, em 20 de fevereiro de 

2020. 

_5.9 - ASSOCIAÇÃO DOBERMANN PORTUGAL - Solicita ocupação da via pública no dia 

15 de julho de 2023, no Jardim do Arnado, com exposição da raça Dobermann -

Monográfica Anual. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade autorizar a ocupação 

de via pública, no dia 15 de julho de 2023, no Jardim do Arnado, com a exposição da raça 

Dobermann - Monográfica Anual, à Associação Dobermann Portugal, com isenção de taxas. _ 

_ 5.10 - LEANDRO'S CIRCUS - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente 

a 24 de abril de 2023. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos t ermos e para os 

efeitos do disposto no número 3, do artigo 35º, do Anexo I, da Lei n.º 75/13, de 12 de 

setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Sen hor Presidente da 

Câmara Municipal, a 24 de abril de 2023, de autorização de instalação de circo no areal no 

período compreendido entre 27 e 30 de abril de 2023, com a isenção de 90% no pagamento 

detaxas. __________________________________________ -::2==+=======_~ 
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_5.11 - ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE RORIZ - Ratificação do despacho 

proferido pelo Senhor Presidente a 18 de abril de 2023. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35 Q, do Anexo 

I, da lei n. Q 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido 

pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, a 18 de abril de 2023, de autorização da 

realização de evento desportivo "19 Q Grande Prémio ACR Roriz". 

_5.12 - GUARDA NACIONAL REPUBLICANA - Ratificação do despacho proferido pelo 

Senhor Presidente a 20 de abril de 2023. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade 

nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35 Q, do Anexo I, da lei n. Q 

75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, a 20 de abril de 2023, de autorização da cedência das 

instalações do Campo de Futebol do Triunfo à Guarda Nacional Republicana, no dia 01 de 

maio de 2023, para a realização do Torneio da Amizade 2023. __________ _ 

_ 5.13 - ASSOCIAÇÃO DOS AMIGOS DA PESSOA ESPECIAL LlMIANA - AAPEl - Ratificação 

do despacho proferido pelo Senhor Presidente a 13 de abril de 2023. A Câmara Municipal 

deliberou por unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 

35 Q, do Anexo I, da Lei n. Q 75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o 

despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal, a 13 de abril de 2023, de 

autorização da visita pela Associação dos Amigos da Pessoa Especial Limiana - AAPEL, à 

Estação do Tempo sobre a Rota do Romano, nos dias 18 e 21 de abril de 2023, a título 

gratuito. ______________________________ _ 

_ 5.14 - ASSOCIAÇÃO CAIS DO LETHES - Ratificação do despacho proferido pelo Senhor 

Presidente a 13 de abril de 2023. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos 

termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35 Q, do Anexo I, da Lei n. Q 

75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, a 13 de abril de 2023, de autorização de visita pela 

Associação Cais do Lethes, ao Centro de Interpretação do Território, no dia 14 de abril de 

2023, a título gratuito. ________________________ _ 

_ 5.15 - CENTRO ESCOLAR DE REFOIOS DO LIMA - Ratificação do despacho proferido pelo 

Senhor Presidente a 13 de abril de 2023. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade 

nos termos e para os efeitos do disposto no número 3, do artigo 35 Q, do Anexo I, da Lei n. Q 

75/13, de 12 de setembro, na sua redação atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal, a 13 de abril de 2023, de autorização da visita pelo Centro 
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Escolar de Refoios do Lima, à Quinta de Pentieiros, no dia 13 de abril de 2023, a título 

gratuito. _______________________ _ ______ _ 

_ 5.16 - ARTUR DA SILVA ALVES - Prédio sito na Rua de Paradela da Seara, nQ 34, 

Freguesia da Seara - Exercício de direito de preferência. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe assiste, renunciando 

expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 

355, e descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 352, da Freguesia da 

Seara, sito na Rua de Paradela da Sea ra , nQ 34, Fração B, da referida freguesia, nos moldes 

apresentados, ou seja, pelo montante de 115.000,00 (cento e quinze mil euros), a António 

Joaquim Dantas da Silva. ________________________ _ 

_ 5.17 - ANA ROSA BARROS DE MACEDO - Prédio sito na Rua Papa João Paulo II, nQ 85, 

Freguesia de Arca e Ponte de Lima - Exercício de direito de preferência. A Câ mara 

Municipal deliberou por unanimidade não exe rcer o direito de preferência que lhe assiste, 

renunci ando expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predial 

urbana so b o artigo 344, e descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 102, 

da Freguesia da Feitosa, si to na Rua Papa João Paulo II , nQ 85, referida fregu esia, nos moldes 

apresentados, ou seja, pelo montante de 205.000,00 (duzentos e cinco mil euros), a Manuel 

José Antunes de Lima e Maria de Lurdes Gomes dos Santos. ___________ _ 

_ 5.18 - JORGE MANUEL MARTINS FERNANDES E RUI FERNANDO MARTINS FERNANDES

Prédio sito na rua de Paradela da Seara, Freguesia da Seara - Exercício de direito de 

preferência. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

preferência que lhe assiste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio 

inscrito na matriz predial rustica so b o artigo 648, e descrito na Conservatória do Registo 

Predial sob o número 463, da Freguesia da Seara, sito na Rua de Paradela da Sea ra, da 

referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 25.000,00 (duzentos 

e cinquenta mil euros), a Casa de Nabais Unipessoal, Lda. 

_5.19 - PADRÃO INTELIGENTE, LDA. - Prédio sito na Avenida do Brasil, nQ 229, Freguesia 

da Feitosa - Exercício de direito de preferência. A Câmara Municipal deliberou por 

unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe assiste, renuncia ndo 

expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 

1176, e descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 998, da Freguesia da 

Feitosa, sito na Avenida do Brasi l, nQ 229, Fração Q da referida fregues ia nos moldes 
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apresentados, ou seja, pelo montante de 197.500,00 (cento e noventa e sete mil e 

quinhentos euros), a Letimag - Unipessoal, Lda. _______________ _ 

_ 5.20- APARTIMO - SOCIEDADE IMOBILIÁRIA, LDA. - Prédio sito na Rua General Norton 

de Matos, nº 664, traseiro, piso 4, Freguesia de Arca e Ponte de Lima - Exercício de direito 

de preferência. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

preferência que lhe assiste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio 

inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 1338, e descrito na Conservatória do Registo 

Predial sob o número 1017, da Freguesia de Arca e Ponte de Lima, sito na Rua General 

Norton de Matos, nº 664, Fração E, da referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, 

pelo montante de 247.500,00 (duzentos e quarenta e sete mil e quinhentos euros), a 

Agostinho Malheiro Pais e Maria Manuela Dias Pereira. _____________ _ 

_ 5.21- ANTÓNIO DA SILVA PEREIRA E ROSA LÚCIA SALGADO VIEIRA - Prédio sito na Rua 

de S. Cristóvão, nº 121, Freguesia de Ardegão, Freixo e Mato - Exercício de direito de 

preferência. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

preferência que lhe assiste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio 

inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 120, e descrito na Conservatória do Registo 

Predial sob o número 282, da Freguesia de Ardegão, Freixo e Mato, sito na Rua de S. 

Cristóvão, nº 121, da referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante 

de 137.500,00 (cento e trinta e sete mil e quinhentos euros), a António Manuel da Silva 

Ferreira e Isabel Meira Sampaio Ferreira. __________________ _ 

_ 5.22 - O LAR DO COMÉRCIO - Prédio sito na Rua da Abadia, nºs 9,11,12 e 15 e Rua 

Agrónomo Manuel Morais, nº 16, Freguesia de Arca e Ponte de Lima - Exercício de direito 

de preferência. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de 

preferência que lhe ass iste, renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio 

inscrito na matriz predial urbana sob o artigo 1039, da Freguesia de Arca e Ponte de Lima, 

sito na Rua da Abadia, nºs 9,11,13,15 e 17, e Rua Agrónomo Manuel Morais, nºs 22 e 16 da 

referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 471.100,00 

(quatrocentos e setenta e um mil e cem euros), a Armindo Gonçalves Ribeiro. ____ _ 

_ 5.23 - JOSÉ MANUEL FONSECA FIGUEIRAS - Prédio sito no Beco do Pinheiro Bravo, nº 

39, Freguesia de Fornelos e Queijada - Exercício de direito de preferência. A Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade não exercer o direito de preferência que lhe assiste, 

renunciando expressamente ao mesmo, na venda do prédio inscrito na matriz predial 

urbana sob o artigo 965, e descrito na Conservatória do Registo Predial sob o número 1828, 
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da Freguesia de Fornelos e Queijada, sito no Beco do Pinheiro Bravo, nº 39, Fração A, da 

referida freguesia, nos moldes apresentados, ou seja, pelo montante de 310.000,00 

(trezentos e dez mil euros), a Bruno Filipe Gonçalves Candeias. __________ _ 

_ 5.24 - ACORDO DE COOPERAÇÃO "PROJETO DE COMUNICAÇÃO CAMINHO 

PORTUGUÊS DE SANTIAGO" PA2. IDENTIDADE CULTURAL DO MINHO VALORIZAÇÃO DOS 

CAMINHOS DE SANTIAGO (MINHO) - ESTRATÉGIA PROVERE MINHO INOVAÇÃO -

Ratificação do despacho proferido pelo Senhor Presidente a 16 de março de 2023. A 

Câmara Municipal deliberou por unanimidade nos termos e para os efeitos do disposto no 

número 3, do artigo 35º, do Anexo I, da Lei n.º 75/13, de 12 de setembro, na sua redação 

atual, ratificar o despacho proferido pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal a 16 de 

março de 2023, de aprovação e assinatura de Acordo de Cooperação "Projeto de 

Comunicação Caminho Português de Santiago", celebrado com OS Municípios de Barcelos, 

Paredes de Coura e Valença. _______________________ _ 

_ (06) ATRIBUiÇÃO DE SUBsíDIOS _________________ _ 

_ 6.1 - ASSOCIAÇÃO DOS DEFENSORES DA TRADICIONAL VACA DAS CORDAS DE PONTE 

DE LIMA DTVCPL - Atribuição de subsídio. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade 

atribuir um subsídio no montante de 3.000,00€ (três mil euros), à Associação dos Defensores 

da Tradicional Vaca das Cordas de Ponte de Lima DTVCPL, destinado a comparticipar 

despesas com a realização da "Festa Vaca das Cordas - 2023" . ________ _ 

_ 6.2 - CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE O 

MUNICIPIO DE PONTE DE LIMA E A ASSOCIAÇÃO CULTURAL E DESPORTIVA FACHENSE -

Aprovação. A Câmara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Contrato Programa 

de Desenvolvimento Desportivo a celebrar entre o Município de Ponte de Lima e a 

Associação Cultural e Desportiva Fachense, referente à aquisição de uma viatura de nove 

lugares. O Senhor Vereador Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou para a ata, a seguinte 

declaração de voto: "Reitera-se que faz todo o sentido, em nome de um serviço público 

transparente, a discussão participada de critérios, envolvendo as partes interessadas, para 

posterior divulgação pública. A proposta "Atribuição de Subsídios ordinários às Associações" 

aprovada por unanimidade na reunião do dia 6 de Setembro de 2022, carece da explicitação 

dos critérios que conduziram aos valores nela apresentados, pelo que, solicita-se que sejam 

apresentados e tornados públicos os alegados critérios para a atribuição de subsíd ios às 

Associações". ------------------------7'f-----
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_6.3 - CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO ENTRE O 

MUNICIPIO DE PONTE DE LIMA E O BATOTAS - CLUBE DE DESPORTOS RADICAIS DE PONTE 

DE LIMA - Aprovação. A Câ mara Municipal deliberou por unanimidade aprovar o Contrato 

Programa de Desenvo lvimento Desportivo a celebra r entre o M unicípio de Ponte de Lima e o 

Batotas - Clu be de Desportos Rad ica is de Ponte de Li ma, referente à atividade despo rtiva 

regular 2022-2023 . O Senhor Verea dor Dr. José Nuno Vieira de Araújo ditou para a at a, a 

seguinte declaração de voto: "Reitera-se que faz t odo o se ntido, em nome de um serviço 

púb lico transparente, a discussão pa rticipada de critérios, envolvendo as partes 

interessadas, para posteri or divulgação públ ica. A proposta "Atribuição de Subsídios 

ordin ári os às Associações" aprova da por un animidade, na reunião do di a 6 de Setembro de 

2022, ca rece da expli ci t ação dos critérios que conduziram aos va lores nela ap resentados, 

pelo que, sol icita-se que sejam apresentados e tornados públicos os alegados critérios para a 

atri buição de subsídios às Associações" . _____ __________ ___ _ 

_ (07) APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA:- Nos t erm os dos núm eros 3 e 4, do arti go 572, 

da lei n2 75/2013, de 12 de Setembro, foi deliberado por unanimidade ap rovar a ata dest a 

reun ião, em minut a, para surtir efe itos imediatos. 

_ENCERRAMENTO:- Nada mais havendo a tratar, o Exce lentíssimo Presidente da Câ mara 

declarou encerrada a reunião pelas dezassete horas e quinze minutos. _______ _ 

_ Para constar se lavrou a presente ata que, lid a e achada conform e, va i ser assinada. __ 

4 Pres iden t e, 

A Secret ári a, 

~ s.47. fi!"d"I?h .,{Ibo ~ ( ... ·..fm A-~ 



MUNiCíPIO 
rrRRA R.e" O" HV I"".NIOAO~ 

Voto de louvor 

Fernando Pimenta, atleta natural de Ponte de lima, conquistou o primeiro lugar do pódio 
na prova de Kll000 metros na Taça de Portugal de Regatas em linha 2023, que decorreu 
no dia 23 de abril, em Montemor-o-Velho. 

o canoísta de Ponte de Lima conqu istou a medalha de ouro na final em Kll000 metros da 
Taça de Portugal de Veloc idade, mas no mesmo dia já tinha alcançado a medalha de prata 
na prova de Kl SOO metros. 

o Município de Ponte de Lima felicita o atleta Fernando Pimenta e apresenta um voto de louvor 

ao canoísta por mais uma medalha de ouro alcançada. 

Ponte de Lima, ~ de~ de 2023 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410. Praça da República . 4990-062 Ponte de l ima . geral@cm-pontedelima.pt . www.cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO 
TEIIIl" R ICA 01\ H UMAN I QA Ol> 

Voto de louvor 

Ânge la Fernand es, atl eta do Clube Náutico de Ponte de Lima, conquistou duas meda lha s de 
ouro durante a Taça de Portugal de Regatas em Linha que decorreu em Mo ntemor-o-Vel ho, 
no dia 23 de abril. 

A atle ta de Ponte de Lima venceu as provas de SUPC Femin ino 200 e SOO metros, 
alcançando o primeiro lugar do pódio , 

o Município de Ponte de Lima fe licita a at leta Ângela Fernandes pelas conquistas e apresenta um 

voto de louvor pelas medalhas de ouro obtidas, 

Ponte de Lima, t1Z.- de~ de 2023 

o presidente da Câmara Municipal de p/ 

:4 7 
Vasco Ferraz, Eng,Q 

Tel 258900400. Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt . www,cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO ~~ PONTEE)t!A 
TCRRA FlICA DA HUMANIOAOE 

Voto de Louvor 

Beatriz Fernandes, atle ta natural de Ponte de Lim a, conquistou duas medalhas de ouro na 
Taça de Portugal de Regatas em Linha que decorreu no dia 23 de abril em Montemor-o
Velho. 

A jovem at leta do Clube Náutico de Ponte de Lima alcançou o prime iro lugar nas provas Cl 
Sénior Feminino 200 metros e C1 Sénior Feminino 500 metros. 

o Município de Ponte de Lima felicita a atleta limiana Beatriz Fernandes pelas duas medalhas de 

ouro conquistadas e apresenta um voto de louvor à canoista. 

Ponte de Lima, .D..Z... de ~ de 2023 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel258 900 400 · Fax 258 900 410. Praça da Repúbl ica . 4990-062 Ponte de lima. geral@cm-pontedelima.pt . www.cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO 
TEnRA R ICA DA ItUr.\ANIDAOE 

Voto de louvor 

Jano Rodrigues, at leta do Clube Náut ico de Ponte de Lima, conquistou a medalha de ouro 
na prova de SUPC Masculino 200 metros, durante a Taça de Portugal de Regatas em Linha 
que decorreu em Montemor-o-Velho, no dia 23 de abri l. 

o atl eta de Ponte de Lima vence u a prova de SUPC Masculino 200 metros, alcançando o 
primeiro lugar do pódio, tendo ainda conquistado a medalha de prata em SUPC Masculino 
500 metros. 

o Município de Ponte de Lima felicita o atleta Jano Rodrigues pela conquista e apresenta um voto 

de louvor pela medalha de ouro obtida. 

Ponte de Lima, ~ de ~ de 2023 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410. Praça da República . 4990-062 Ponte de Lima. gera l@cm-pontedelima.pt. www.cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO 
TtllflA niCA 0'"' 11U 1.1"NIOAOE 

Voto de louvor 

César Soares, at leta natural de Ponte de Lima, conq uistou duas meda lh as de ouro na Taça 
de Portugal de Regatas em Linha que decorreu no dia 23 de abri l em Montemor-o -Velho . 

o jovem atle ta do Clube Náutico de Ponte de Lima alcançou o primeiro lugar nas provas Cl 
Sénior Masculino - sub23 - 500 metros e C1 Sén ior Masculino - sub23 - 1000 metros da 
Taça de Portugal de Ve locidade. 

o Mun icípio de Ponte de Lima fe licita o atleta limiano César Soares pe las duas medalhas de ouro 

conquistadas e apresenta um voto de louvor. 

Ponte de Lima, ..DZ.. de ~ de 2023 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 



MUNiCíPIO ~ PONTE 8 t!A 
~C"R'" RICA OA ItU'~"'NIOAOC 

Voto de Felicitações 

Dionís io Gonçalves, atleta natural de Ponte de Lima, foi distingu ido com o prémio "Colmo 
2022 Teq ball Awards", tendo sido eleito o Jogado r do Ano. 

o atleta da Academ ia de Teqba ll Pon t e de Lima foi considerado o Jogador do Ano de 2022 
pelos at letas e árbit ros que participaram no Circuito Nac ional de Teqba ll 2022, ao soma r 
56,9% dos vot os, e vencendo o prémio "Colmo 2022 Teq ball Awards". 

Assim, o Município de Ponte de Lima fe licita Dionísio Gonçalves pela distinção e apresenta um 

voto de fe licitações ao atleta Iimiano. 

Ponte de Lima, .J2L de MM O de 2023 

Vasco Ferraz, Eng.º 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410. Praça da República. 4990-062 Ponte de lima. geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima,pt 



MUNiCíPIO 
~~ PONTEEl~A 

TEIlIl" IlICA DA H UMANIDAOE 

Voto de Louvor 

Henrique Soa res, atleta de Ponte de Lim a, sagrou-se Campeão Nacio nal de Jiu-Jitsu, na prova que 

decorreu no dia 15 de abril no Pavilhão Multiusos, em Odive las. 

O atleta da equipa Focus Jiu-Jitsu, conquistou o primei ro lugar do pódio na edição 2023 do 

Campeonato Português de Jiu-Jitsu na categoria Roxa, Meio-Pesado, 88,30 kg. 

Assim, o Município de Ponte de Lima felicita o atleta Henrique Soa re s e apresenta um voto de 

louvor pelo título de campeão nacional alcançado 

Ponte de Lima, ~ de maio de 2023 

O presidente da Câmara Municipa l de Ponte de Lim a, 

~4 ? 
Vasco Ferraz, Eng." 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410 . Praça da República . 4990-062 Ponte de Uma . geral@cm-pontedelima.pt .www.cm-pontedelima.pt 



MUNiC íPIO 
TER"A RICA DA HUMANIOADE 

Voto de Pesar pelo falecimento de 

Dr. Francisco Maia de Abreu de Lima 

o Município de Ponte de Lima manifesta o mais profundo sentimento de tristeza pe lo 
falecimento do Senhor Dr. Francisco Maia de Abreu de Lima, Presidente da Câmara Municipal 
de Ponte de Lima no período de 1986 a 1990. 

O Senhor Dr. Francisco Maia de Abreu de Lim a, exemplo de cidada nia, consagrou uma 
vida inteira ao serviço público, ocupando diversos ca rgos de direção na Administração Pública 
Central, sobretudo no âmbito dos se rviços associados à Previdência e à Segurança Socia l. 

Licenciado pela Facu ldade de Direito da Universidade de Coimbra, no desempenho da 
atividade profissional e na ocupação de cargos políticos, procurou sempre, em respeito pelos 
mais elevados princípios da honradez e da dignidade humana, reunir consensos, tendo 
demonstrado disponibilidade total para servir a sua Terra Natal e o seu País. 

Pessoa muito acarinhada pela popu lação de Ponte de Lima, Dr. Francisco Maia de 
Abreu de Lima, depo is do seu mandato como edil de Ponte de Lima, assumiu os cargos de 
Presidente do Conse lho Direct ivo do Centro Regiona l de Segurança Socia l do distrito de Viana 
do Caste lo e de Presidente da Assembleia Geral da Adega Cooperativa de Ponte de Lima, tendo 
regressado à autarqu ia limiana como Vereado r, no mandato de 1998 a 200l. 

Proprie tário da Casa do Antepaço, em Arcoze lo, Ponte de Lima, era viúvo e pai de três 
filhos. 

Na sua obra "Narrativas da minha vida", publi ca da em 2018, afirmou-se, 
I/convictamente" e citan do Sá de M iranda, "Homem de um só parecer, de um só rosto, de uma 

só Fé, de antes quebrar que torcer" 

Assim, face ao exposto, o Município de Ponte de Lima apresenta um voto de pesar 
pelo falecimento do Dr. Francisco Ma ia de Abreu de Lima, devendo ser dado conhecimento à 
família, e decretou, nos dias 19 e 20 de abri l, dois dias de luto municipa l em memóri a do 
Homem, do Cidadão e do Po líti co que foi o Dr. Francisco Maia de Abreu de Lim a, colocando-se 
a Bandei ra de Ponte de Lima a meia haste . 

À Família en lutada, o Município de Ponte de Lima transmite as mais sentidas 
condolências. 

Ponte de Lima, .tL dek ML. de 2023, 

Vasco Ferraz, Eng. Q 

Tel258 900 400. Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de Lima. geral@cm-pontedelima.pt.www.cm-pontedelima.pt 
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Voto de Pesar pelo falecimento de 

Eng. Q Gaspar de Castro Pacheco 

o Município de Ponte de Lima lamenta profundamente o falecimento do Senhor Eng. Q 

Gaspar de Castro Pacheco, antigo Presidente da Assemb leia Municipal de Ponte de Lima, entre 
1990-1993, Vereador da Câmara Municipal de Ponte de Lima e Deputado à Assembleia da 
República . 

Num percurso profissional e cívico de relevo, Gaspar de Castro Pacheco, engenheiro 
agrónomo de créditos firmados, dedicou toda uma vida à vitiv inicultura, tendo sido Pres idente 
da Comissão Executiva da Região dos Vinhos Verdes, Presidente da Direção da Adega 
Cooperativa de Ponte de Lima e Vogal da Comissão Instaladora da Escola Superior Agrár ia de 
Ponte de Lima. 

Foi agraciado com a Meda lha de Mérito Municipal Social, atribuída pela Câmara 
Municipal de Ponte de Lima, em reunião ordinária de 27 de janeiro de 1997, atendendo ao 
empenho e ao espírito de compromisso que sempre manifestou na defesa dos valo res locais. 

Assim, face ao exposto, o Município de Ponte de Lima apresenta um voto de pesar 
pe lo falecimento do Eng. Q Gaspar de Castro Pacheco, devendo ser dado conhecimento à 
família, e decretou, nos dias 22 e 23 de abril, dois dias de luto municipa l em homenagem ao 
Político e ao Cidadão que foi o Eng. Gaspar de Castro Pacheco, colocando-se a Bandeira de 
Ponte de Lima a meia haste. 

À Família en lutada, o Município de Ponte de Lima transmite as mais sentidas 
condolências. 

Ponte de Lima, 2L de A.n.M I.- de 2023, 

o Presidente da Câmara Municipal, 

Vasco Ferraz, Eng. Q 

Tel 258 900 400 . Fax 258 900 410 . Praça da República. 4990-062 Ponte de lima. geral@cm-pontedelima.pt . www.cm-pontedelima.pt 
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